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Große Anfrage der Fraktionen der SPD und der CDU

Tributylzinn (TBT) Belastungen in Bremer und Bremerha vener Wasser-
sporthäfen

Wassersport hat in Bremen und Bremerhaven traditionell einen hohen Stellenwert.

Die bremischen Wassersporthäfen werden in zunehmendem Maße auch von aus-
wärtigen Touristen angelaufen. Auch bei Jugendlichen wird die Segelausbildung
und das aktive Mitmachen in den Wassersportvereinen stark nachgefragt.

Um die touristische und sportliche Attraktivität des Wassersports im Lande Bremen
nicht zu gefährden, ist es dringend erforderlich, die Funktionsfähigkeit der Sport-
häfen ohne Einschränkungen zu erhalten.

Wir fragen den Senat:

1. Welchen grundsätzlichen Stellenwert misst der Senat der Sportschifffahrt in
Bremen und Bremerhaven als Wirtschafts- und Tourismusfaktor bei?

2. Aus welchem Grund wurden TBT-Untersuchungen in Bremer Wassersport-
häfen eingeleitet, wer hat sie initiiert, wer hat sie durchgeführt, wie wurden die
Hafennutzer dabei einbezogen und wie beurteilt der Senat die in diesem Zu-
sammenhang erfolgten Presseverlautbarungen?

3. Welche Ergebnisse haben die Untersuchungen erbracht?

4. Welche Erkenntnisse wurden über die Ursache dieser Umweltverschmutzung
gewonnen?

5. Welche Schlussfolgerungen sind aus den Untersuchungsergebnissen für die
weitere Nutzung der Sporthäfen zu ziehen?

6. Welche Maßnahmen sind zur Sanierung der belasteten Sporthäfen vorgese-
hen?

7. Wo und in welchem Umfang besteht Handlungs- und Sanierungsbedarf?

8. Wann wird der Senat ein Zeit-, Maßnahme- und Finanzierungskonzept für die
Sanierung vorlegen?

9. In welchen Haushalten sollen die anfallenden Sanierungs-, Entschlickungs-
und Entsorgungskosten dargestellt werden?

10. Welche Maßnahmen wird der Senat für den besonders stark TBT-belasteten
und verschlickten Sporthafen Grohn, insbesondere im Hinblick auf die touristi-
sche Aufwertung Vegesacks und die Ansiedlung der Internationalen Universi-
tät, ergreifen?
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